

大爱谱新篇 感动一座城

青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华活动成功举办



BQD 青岛银行

微尘合唱团唱响内心深处最真挚的情感、为爱心单位和个人代表颁奖、十大微尘公益暖心事件短片展播、为造血干细胞捐献者颁发青岛市见义勇为先进群体荣誉证书、为救护员代表颁发“青岛爱心救·5分钟社会救援圈”项目奖励金和证书……今年5月8日，是第78个“世界红十字日”。当日，“矢志人道 携手同行”——青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华活动，在浮山生态公园大草坪举行。该活动也是2025年青岛市公园+公益系列活动之一。现场还启动了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”公益健步行暨百场红十字心理关爱进社区行动。

三大篇章刻画爱心汇聚

活动现场通过公益青岛、热血青岛、志愿青岛三个篇章，从人道救助、造血干细胞捐献、无偿献血、遗体和人体器官捐献、应急救援、应急救护、志愿服务等方面，集中展示了青岛市红十字会秉承“人道、博爱、奉献”精神，弘扬微尘精神，凝聚爱心力量，努力在服务保障改善民生、助力城市应急管理、促进精神文明建设等方面作出的新贡献，取得的一系列瞩目成绩。

《公益青岛》篇章，现场播放了“2024年度青岛微尘公益暖心事件”短片，从百万遗产捐赠助学到跨越千里为陌生女孩圆健康梦，从援藏公益项目到身边的急救守护，以及青岛交警多次飞驰开道护生命等，这些真实而感人的故事生动诠释了红十字精神在青岛的实践。市北区兴隆路派出所一级高级警长马怀龙警官现场分享了从46把钥匙到马怀龙博爱联盟的体会，他所承载的46个家庭希望让人动容，他用坚守与奉献诠释了楷模的责任与担当；青岛市慈明慈善基金会理事长邹晨宇介绍了“青岛爱心救·5分钟社会救援圈”项目，展望其未来通过高效救援网络守护生命的美好愿景，彰显了对生命的尊重与呵护。2024—2025年，青岛市红十字会携手各志愿组织和爱心单位，让公益之花处处绽放，给数以万计的普通人送去了温暖的关怀。赠人玫瑰，手留余香，现场也展示了众多爱心项目和爱心单位或个人获得的多个国家、省级奖项以及爱心单位的大额捐赠。

《热血青岛》篇章向那些用热血传递生命希望的英雄们致敬，现场为2024年造血干细胞捐献者群体颁发了“青岛市见义勇为先进群体”荣誉证书，为优秀无偿献血团体和个人代表颁发感谢状。据介绍，青岛市造血干细胞捐献在全国副省级城市中第四个、全省首个突破200例(101例到200例三年半时间)，2024年成功捐献32例，刷新年度最高纪录；发动11.2万名市民参与无偿献血，助力我市第13次荣获全国无偿献血先进市；完成遗体器官角膜捐献339例。

《志愿青岛》篇章，突出了红十字志愿者在公共安全保障和应急救护中的重要作用，展示了2024—2025年救护员成功挽救生命的典型事件。来自不同行业的20名救护员因成功挽救生命，获得“优秀救护员”称号。现场还为新成立的青岛红十字医疗救援队、青岛红十字供排水救援队、青岛红十字急救转运服务队三支队伍授旗。

2024年，青岛红十字搜救队驰援甘肃积石山地震灾区，圆满完成应急管理部及中国红十字会总会部署的赈济救灾任务，在实战中检验和提升综合救援能力。第一时间将“微尘”20万元捐款汇往江西省红十字会和广西壮族自治区红十字会，支援抗洪救灾；紧急调拨50顶单帐篷运抵菏泽东明县，支援龙卷风救灾工作。

系列活动汇聚磅礴力量

现场同时启动了“百场红十字心理关爱进社区行动”。今年，在青岛啤酒集团有限公司的爱心捐款助力下，青岛市红十字会发挥“微尘大爱”生命教育联盟平台作用，联合青岛市社会心理学会，依托青岛红十字心理救援队，将面向社区群众开展不少于100场心理关爱公益活动。让市民更具体直观地了解到红十字是从事人道主义工作的社会救助团体；是营造“人人学急救，急救为人人”“红十字‘救’在身边”的社会新风尚的团体；是积极传播遗体捐献、造血干细胞捐献，倡导“无私奉献、挽救生命”人道理念的团体，进一步扩大红十字会在群众中的影响，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，提高广大群众关爱生命、热心助



为2024年度青岛微尘公益暖心事件的爱心参与者代表们颁发纪念奖杯。



公益彩虹健步行活动暨百场红十字心理关爱进社区行动启动。

人的社会风尚。

青岛市红十字会与各区(市)共同承办的“强化公共安全保障，开展红十字应急救护取证培训7万人，在公共服务窗口、社区医院、中心村卫生室等场所增配AED300台”项目纳入市政府2025年市办实事，目的是进一步拓展“青岛爱心救·5分钟社会救援圈”公益项目覆盖面，着力提升市民群众院前自救互救的能力和水平。

到2025年底，青岛市红十字应急救护取证培训将累计达到21.75万人，累计配置AED4400余台。全市持证红十字救护员人数占总人口的比例为2.1%，达到中国红十字会总会《中国红十字事业发展“十四五”规划(2021—2025年)》提出的“到2025年，全国取得应急救护培训证书人数占总人口比例不少于2%”的发展目标，AED配置比例达到每10万人37台。据不完全统计，2019年至今，青岛市45名红十字救护员已成功施救35人。该项目红十字应急救护取证培训主要面向年满16周岁的市民群众，按照《红十字应急救护培训标准化手册》要求，开展4学时心肺复苏(CPR+AED)培训。培训内容包括：“青岛爱心救·5分钟社会救援圈”公益项目及企鹅急救系统介绍、红十字运动基本知识、心肺复苏基础知识、气道异物梗阻处理(海姆立克法)、心肺复苏程序和操作技术、AED的使用。学员考试合格通过审核后，在中国红十字会总会“救在身边·应急救护服务平台”申领心肺复苏(CPR+AED)电子证书，证书有效期为3年，到期后可以报名参加复训。

善行步履传递公益美德

作为“矢志人道 携手同行”——2025年青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华的系列活动，青岛市红十字会联合市文明办、市卫生健康委、市体育局以及爱心企业和市民等推出了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动。从5月8日开始，至5月31日，市民扫码加入“青碳行”小程序，参与“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”活动，小程序将自动统计每一位参与者的微信步数。每天，只要微信步数超过5800步，爱心企业——中诚祥建设集团有限公司和爱心人士杨美然、杨美慈、王子熙就会替您为博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后，将随机抽取100名市民，获得由青碳行提供的58元数字人民币。截至发稿时，活动已有2230人参与，累计公益金390.5元。

为庆祝第78个“世界红十字日”，5月8日20:00—21:00，在青岛中心AB座和华润大厦楼宇举行红十字公益宣传亮灯活动。未来，青岛市红十字会将在公益道路上继续前行，为服务保障民生、助力城市应急管理、促进精神文明建设等方面作出新的更大贡献。红十字精神将在青岛这片土地上继续生根发芽、茁壮成长，激励更多人投身公益事业，携手书写更加绚丽的公益篇章。 青报全媒体/观海新闻记者 孙启孟 吴涵



“博爱青岛”小程序